CMBb — Cekuus “Ustox”
KOJEIHO MATEMATHUYECKO CbCTE3AHUE - 15.12.2013
7 kaac

Bpewmero 3a pemmaBane € 120 MUHYTH.

Pernamenr : Besika 3amada ot 1 10 16 uma camo einH NMpaBHiIeH OTTOBOP OT YETHPHU Bb3MOXKHU (OTOEIS3aHu C a),
0),B),T)).3a3a1aun 17 1o 22 TpsOBa ja OBJAT 3aMUCaHU CAMO OTIOBOPHUTE, a 3ajiaun 23 u 24 TpsOBa 1a ObaaT
noipoOHoO pereHu. 3aaauute oT 1 10 4 ce oneHsABar ¢ mo 1 Touka; 3agaun ot 5 10 10 — ¢ Mo 2 TOYKHU; 3aa4u OT
11 mo 16 — ¢ mo Tpu Toukwm; 3agaun 17 10 20 — ¢ mo 5 Toukw; 3amayn 21 u 22 — ¢ mo 8 Toukw u 3aaaun 23 u 24 — ¢
o 15 Toukn. Makcumannusar 6poit Touku e 100. HenpaBuiinu pemenus u 3agaun 6e3 oTroBop ce oteHssar ¢ 0
TOYKH.

Opranunsatopute Bu noxkenasar ycnex !

1. Croitnoctra Ha m3paza A=2" —2° +2° e:
a) 210 6) 72 B) 102 r) 121

2. YcnopeaHuk UMa cTpanu 9cM. u 6¢M.,a eqHaTta My BUco4yHnHa € 7,5cM.JIuiero My e paBHO Ha:
a) 45 xB.CM. 0) 54 kB.cM. B) 67,5 KB.CM. r) 70,5 KB.CM.

3. OmpocreTe uspasza (a2 + 2)z ~(a-2)a+ 2)(a2 + 4).
a) a*+a’*+4 6) 4a’>+ 20 B)a'—a* -2 r) 24°

4. 3a ctpanute Ha AABC ¢ naneHo, ye a:b:c=3:5:7, a nepuMeTbpbT My € paBeH Ha 165 cm. Hamepere Haii-

MaJjikaTa CTpaHa Ha TPABbI'bJIHUKA.
a) 31 cm 0)33 c™m B) 38 cm r)43 c™m

5.J1a ce pa3snoXku Ha MHOKMTEIH MHOTOUNEHBT 2x° + y° +3xy —2x— .
a) 2x—y)x+y+1) 6) Qx+yfx—y+1) B) Cx+y)fx+y-1) 1) Cx—plx—y-1)

6. JIBe OT cTpaHuTe Ha TPUBI'BIHUK UMaT cOop 18 cm, a BucounHure KbM TsX ca 6 cm u 4 cm.Hamepere
JIMLIETO Ha TPUBI'bIIHUKA!
a) 21,3kB.cM. 0) 21,6 kB.CcM. B) 22,5 KB.CM . r) 24,5 KB.CM.

7. Hamepere Hali-ManKaTa CTOWHOCT Ha M3pasza X.(x+8)—2.x.(4—x)—7:
a) -3 0) 1 B) —7 r)9

8.Bbpxy nbu ¢ Hayano M ca Hanecenu orceukure MN, MP u MQ. Kpast na orceukara MN e cpena Ha
oTtceukata MP, a kpasT Ha oTceukata MP e cpena Ha orceukata MQ. Axko MN+MP+MQ=56 cm., na ce
HaMepH JbJDKMHATA Ha oTceukara MQ.

a)32cm 0) 16 cm B) 24 cM r) 48 cm.

9. HaMepeTe pas3jmKaTa MEXAy Ha-TOJISIMOTO U Hali-MaJIKOTO tICTI/IpI/ILII/Iq)pCHI/I quciia, KOUTO Morar ga cc

3amumat ¢ nuppure 2,0, 1 u 2:
a) 1098 6) 198 B) 118 r) 1188.

10. Axo a+b =8 u ab =15, 0a ce namepu a’ + b*
a) 34 6) 17 B) 9 r) 7.

11. Ilpu xost CTOMHOCT Ha mapamMeTbpa b HOpMaNHUAT BUJ HA MHOTOYJICHA, THKIECTBEHO PABEH Ha
MIPOU3BEICHUETO (xz —10x + 6X2x + b) ¥Ma PaBHU KOe()HUIMEHTH TIpea x° 1 x?

2 3 1
a)l 6)—§ B)g F)g



12. JIBa oT pIiIMTE HA TPUBI'BIHHK ca 65° u 87°. Jla ce ompenenu brurbT MEXKIY BIVIOMOIOBSINATA U
BHCOYMHATA HA TPUBI'BIIHAKA, IIOCTPOCHHU IIPE3 TPETHUS BPBX.

a) 24° 0) 13° B) 11° r) 3°.
o 2 2 2.3 3.4 3 4

13.Hamepere ynciieHaTa CTOIHOCT Ha U3pasza X y(l 00xy" —x"y" +x7y )3a X = vy y= 3

a) 99 0) —102 B) 101 r) 102

B
C
14. Hayeprexxa £AOD e usnpaseH,
ZAOB =40°u /ZBOC:/ZCOD =3:4.
Hawmepere ronemunara na ZAOC.
A > D
(@)
a) 90° 0) 110° B) 120° r) 100°.
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15. Jla ce u3BBpIIU CTEMIEHYBAHETO (1 —X - a) ./la ce HaMepu Ha KOJIKO € paBHO a , KO IOJYUYCHUST U3Pa3

Ce pas3riek/a KaTo MHOTOWICH Ha X U KOC(DUIIMEHTBT IPe/] X B HOPMAJHHS My BHJ € paBeH Ha 4 .
a) —1 0)3 B) 1 r) 2.

16. Tpu oT cTeHUTE HA MPABOBI'BJIEH LapaJieJIeNuIe ] UMaT JIMla ChOTBETHO 28 KB.cM, 12 kB.cM 1 21 KB.CcM.
Hamepere o0ema Ha mapasnenenurnesia B Ky0. cM.
a) 48 xy0.cm 0) 68 xy0.cM B) 84 ky0.cm r) 94 Ky6.cm.

17. Janen e tpubrbianuk ABC. Toukute M u K nexar Ha crpanara AB u AM=MK=KB, a toukata P e cpena
Ha AC. Axo nurieto Ha AAMP ¢ 2 xB.cM, Ja ce Hamepu Jniero Ha AABC.

. a*-3a+5 .
18. Ako ipu m =3 CTOWHOCTTa Ha M3paza ————— —3m € paBHa HA 5, J]a C€ HAMEPH CTOMHOCTTa My

npu m =10.

19.B AABC ZBAC e Tbm, ac H e o3HaueHa nmpecedHara Touka Ha BUCounHuTe My. Ako LABC =32° u
ZACB =26° , namepere /BHC.

20.Pa3noxkere Ha MHOKHUTENN M3paza 225y° —25x” +16x°z° —144y°2°.

21. 3a mocTposiBaHETO Ha KBajJpaTHA JAETCKa IUIONIAKa OT KBAIPATHHU IUIOYKHU ChC CTPaHa 25 CM ca 3aKyTHIIH
TOYHO HeoOxoaumust Opoi. [Ipu mpeBo3a obaue ca cuynenu 79 miouku. bumo mpecMeTHaATO, Y€ OT IeIuTe
TUTOYKH MOYKE JIa ce TIOCTPOU TaK KBaJIpaTHa IUIONIaIKa ChC CTPaHa, KOSATO € C eIHa TUI0YKa IT0-MajKa OT
IbPBOHAYAITHATA, CJIe]l KOETO 51 ocTpouin. Cie/ MoCcTposiBaHEeTO TUIoMIaKaTa Ouiia orpajieHu ¢ OOpIOpHU
IUIOYH.

a) KOJIKO ca 3aKyIeHUTe II0UKHU?

0) KakBa e OuIia MJIONITa Ha MPEBUACHATA TUIOIIA KA (B KB.M) M KaKBa € IJIOIITa Ha MOCTPOCHATA
rioniaaka (B KB.M)?

B) KOJIKO OOPIIOPHM TUIOYH ca OWJIM 3aKyIIeHHU 3a OTpakJaHEeTO Ha MOCTPOeHAaTa IUIOMIA/IKa, aKo
IbDKMHATA HA €THA TaKaBa IUIova € paBHa Ha 65 cm?

22. Ha kiracHa pabora B Kpast Ha CpoKa ca 3aJaJicH! YeTUPH 3a7a4i. EHa ocMa OT yYeHHUIIUTE ca PEIIiin
BCHYKH 33]1a4M, €JHA TPETa ca PEIIIN TPH 3a/Ia4H, eTHa YSTBHPT ca PEIIWIIN JIBE 3aJa4H U e/IHA IIecTa ca
pemy enHa 3amada. B kiaca e umano He nmoeue ot 30 yueHunu. M3mnon3BaHa € TpaJuiiMOHHATA OIICHKA,
paBHa Ha JIBe IUTIOC OpOs Ha PEIICHUTE 3a1auu.

a) KOJIKO YYEHUIIM ca IpaBHJIM Ki1acHaTta pabora?

0) KOJIKO YYEHHITU ca MOJIy4nIIn cliaba oreHKa?

B) KaKbB € CPEJHHST yCIeX OT KiacHata paboTa (CTOYHOCT 0 CTOTHH).



23.JlageHo e uncinoro M = (x3 +x7y—xy’ — y3)2 - (x3 —x'y—xy* + y3)z .
a) ce pasyioKu Ha MHOXKUTEIH;
0) 1a ce IoKaxke, 4e aKo X M Y ca YHCIIa C eAHAKBH 3HAIM, M € HeOTPHLATENHO;

B) Jla ce HaMepH cToitHocTTa Ha M mpu x = 2%,y = 1°.

24. Moske 11 TaJIeH KBaJpaT Ja ce pa3peike Ha:
a) TeT KBajpara;
0) mect KBajpara;
B) celieM KBajpaTa;
') OCeM KBaJIpaTa;
) TIOBEYE OT OCEM KBajparta.
Hamnpagete yeptexu u 060cHOBETE OTrOBOpHTE!



